

Člajna vsak dan, udi ob nedeljah in praznikih, zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiskega Stev. 20, I. nadstropje. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopi si ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Štefan Odina. — Lastnik konsorcijski lista Edinosti. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L 3.—, pol leta L 18.— in celo leto L 36.—. — Telefon uredništva in uprave Stev. 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 20 stot.; osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po 40 stot., oglasi denarnih zavodov mm po 80 stot. Mali oglasi po 10 stot. beseda, najmanj pa L 1.—. Oglase sprejema inseratni oddelek Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravlj. Edinosti. Uprava in inseratni oddelek se nahajata v Trstu, ul. sv. Frančiška As. 20.

Jadransko vprašanje.

Reško vprašanje rešeno?

RIM, 31. (Dospelo 1.) Potjuje se, da je jadransko vprašanje neposredno pred rešitvijo in da ta rešitev temelji na »Tempo«-i formuli, namreč da se Reka z vsem spornim zemljiščem vse do Volavske in železniške St. Peter-Ljubljana preostriži v samosvojo državo. Italijanski pooblaščenec se bori za to, da bi se izključilo pokroviteljstvo Zveze narodov. Komenci so kar najzvišnejši in vsi, ki ga je napravila ta vest, najslabši: listi svetujejo, da naj se kolikor le mogoče najbolje izkoristi to dejansko stanje.

Reška država s štiriimi okrožji

RIM, 2. Danes so izročili mirovna pogodba avstrijskemu odposlancem. To dejstvo predpostavljajo, da so se italijanska vprašanja, vključno vsem o novi odločitvi, rešila tekom včerajšnjega dne. Končna ureditev bi bila takšna: Reka, ki ostane »corpus separatum«, bi bila središče nove neodvisne in nevtralne države, ki bi obsegala del Liburnije in Krasa z izključno slovenskim prebivalstvom, potem Sušak z ozemljem proti vrhodu z balkanskim zalivom vred, poleg tega pa še otoka Krk in Rab. V poznajših letih bi se vršilo ljudsko glasovanje ločeno po štiri okrožjih, in sicer: 1. Reka, 2. liburnijsko-krasko okrožje, 3. Sušak z ozemljem proti vrhodu, 4. otoško okrožje. Nevtralizacija države je potrebna iz vojaških razlogov, z namenom da ostanejo meje čim dalje mogoče od Trsta. Ta nevtralizacija bi ostala tudi tedaj, če bi se po petnajstih letih ozemlje razdelilo med Italijo in Jugoslavijo. Te komplikacije so v italijansko politično korist in jim je namen protiteži proti številni premoči Jugoslovčanov. Ta štiri okrožja bi se upravljala popolnoma avtonomno in bi se država vlada omejevala skoraj na poslednje nekatere nadzorstvene komisije, ki bi nadzorovale predvsem gospodarske odnose. Ki so v zvezi s pristaniščim in železnikami, ter čuvala, da bi se vzdrževala uvedena vlada. — Konferenca priznava Italiji posest Valone in ji dajo mandat nad celo Albanijo.

Jugoslavija sprejme poravnavo?

PARIZ, 31. (dospelo 1.) Do danes je rok za izročitev mirovnih pogojev avstrijskemu odposlancu še vedno določen ponedeljek, toda doznava se iz dobrega vira, da pogodba še ni končno urejena, kar manjkajo še razne klavzule. Nekaj član jugoslovanske delegacije je izjavil uredniku lista »Liberte«, da Jugoslavija sprejme poravnavo glede Reke in Dalmacije, če bo zahteval Wilson, da naj jo sprejme. Kakor poroča »Liberte«, bi bil sedaj Wilson pripravljen, da stori pričakovano demaršo, in le italijansko odposlanstvo, vključno kakemu formalnemu pridržku, pridobljeno za to, da pristane na poravnavo.

Wilson proti Jugoslovancem?

Dr. Trumbić je ugovarjal proti meji, kakor se je določila na Korškoem, in je izjavil, da je nesprejemljivo ljudsko glasovanje, predlagano za nemška mesta, katera zahtevajo Jugoslovanci zase. Tu je poskočil Wilson. Ni mu neznan, da Jugoslovanci izvršujejo vojaške operacije na tej fronti, ne ozirajo se na ponovne izjave konference, da ne priznava veljavnosti pridobitev po novembarskem premirju in da si ne da vezati rok po vojaški dopolnjenosti dejstev. S krepkimi besedami je ožigal teritorialno pohlepnost malih narodov in jim je priporočil, naj pokažejo več politične zrelosti s tem, da se odrečejo imperialističnim prisvojevalnim programom. Dasiravno so Romuni in Jugoslovanci prijavili svoje pridržke proti sklepom konference, se ti sklepi izvrše.

Konečno se je razpravljalo o finančnih vprašanjih in male države so ugovarjale proti klavzulam, ki določajo njihovo soudeležbo pri povračilu škode pod obliko donajanja k vojnim stroškom, ki so jih imele velevlasti za njihovo osvojitve.

Na vsak način se bo o tem vprašanju še razpravljalo, ker natančne klavzule o porazdelitvi povračila škode še niso končno določene in je današnje razpravo pretrgal francoski finančni minister, ki je izjavil, da je bilo že sklenjeno, da se te klavzule ne predložijo v ponedeljek avstrijskemu odposlancu.

Tako »Corrierov« poročevalec. Posneli smo to poročilo v celoti, ker je videti prvi hip čisto nepristransko in stvarno. Vprašamo pa edino le, čuo: Kako je mogoče, da dobiva »Corriere« tako natančno poročilo o seji, ki je bila — tajna? Poročevalec sam poudarja nekolikokrat to tajnost, in zato smo res radovedni, kako je potem mogel dobiti vse te podatke in celo tudi vse podrobnosti o razpravi.

Mirovna konferenca.

Seja zastopnikov držav, ki so pretrgale zveze z Avstrijo.

PARIZ, 1. Zastopniki držav, ki so pretrgale zveze z Avstrijo, so se sešli na Orsaryskem nabrežju in so sklepali o mirovnih pogojih, ki naj bi se naložili Avstriji. Razpravljalo se je predvsem o vprašanih narodnostnih in verskih manjšini. Seja se je končala ob 17.15. Izročitev mirovnih pogojev Avstriji ostane določena na ponedeljek. — Po tem sestanku se je vršila seja

PODLISTEK

Rose Mery.

Ivo Vojnovič. — Prevedel M. C. —

Kako čudo torej, da je odprti duh grofa Branskega, vstopivši v to družbo, ki jo je hotel poznati in proučiti, občutil vso praznino te večne »parade«. Žejen narave se je z otroškim veseljem zatekal med pečine in gore, na obal morja, kjer je samotni dvorec, skrit v sencu pinj in oljk, govoril duši z mirom in tišino.

Tako je dovršil Marko zadnji tečaj prava. Iste borbe in isto uvažanje. — Njegova srečna in elastična narava ga je povzdigala izpod vseh družinskih bremen, ob enem pa je z vztrajno voljo prebrodil neprilike težkih naukov in je bil že skoro dospel do cilja tolikih naporov. V prijateljskih mu salonih so se že pogovarjali, da mu je minister grof K. pripravil mesto ata-

sveta četvorice. Posebna komisija se je sešla ob 18 v ministru za zunanje stvari in je razpravljala o nemških protipredlogih. Razpravi so prisostvovali maršal Foch, general Diaz, Blissex, Wilson in marchese Imperiali.

PARIZ, 1. »Excelsior«, govoreč o tajni seji, ki se je vršila na Orsaryskem nabrežju, zatrjuje, da Avstrija na severu obrani napram Čehoslovaki svoje meje iz leta 1914. Njena meja bi bila zgodovinska meja Češke. Na jugu bi bila meja določena po pogodbah iz leta 1916., izvemši mariborski in celovški okoliš, kjer se bo vršilo ljudsko glasovanje.

Predariska ostane Avstriji.

PARIZ, 1. »Temps« piše, da mirovna pogodba z Avstrijo kaže številne vrzeli. Med drugim ni v njej poglavlje o povračilu škode, ki se ni urejeno. Glede Predariske, ki je predkratkim izvedla ljudsko glasovanje, s katerim se je izrekla za združenje s Švico, določa pogodba, da ljudsko glasovanje nima nikakršne veljave, da ostane pokrajina avstrijska in da mora prevzeti enaka bremena kakor ostale pokrajine.

Mirovna pogodba z Nemčijo ni še popolna.

CURIH, 1. Neki služben brzojav službene »Deutsche Allgemeine Zeitung« iz Versailles pravi da ententa ne misli da bi popustila pred nemškimi protipredlogi. Smatra se, da jih bo ententa, izvemši majhne formalne izpremembe, zavrnila.

Prilpave za zasedbo porenskega ozemlja.

PARIZ, 1. Danes zjutraj in zvečer so se vršile dolge seje, ki jih je sklicala komisija, katera ima nalogo da določi podrobnosti za vojaško zasedbo Porenja, ki se izvrši po podpisu miru. Prisostvovali je maršal Foch in general Weiland ter Loucheur za Francijo, general Wilson za Anglijo, general Diaz za Italijo in general Bliss za Združene države.

Delavska zakonodaja in mirovna konferenca.

PARIZ, 1. Clemenceau je odgovoril na dopisno noto grofa Brockdorff-Rantzaua o mednarodni delavski zakonodaji z naslednjimi pripombami: 1. Nemška vlada meni, da končna odločitev v stvari delavske zakonodaje gre nameščencem. Zavezniki in pridruženje jim demokracije smatrajo kot svojo dolžnost, da z delavci sodelujejo na delavski zakonodaji, ali menijo, da mora vsa skupnost sprejeti zakone. 2. V nasprotju z nemško noto ne sme obstajati nikakršno nasprotje med interesi delavstva in onimi vlad. Predvneto nasprotstvo se more verjetno nahajati le pri vladah, ki nimajo nič drugega demokratičnega, nego ime. 3. Pismo Brockdorff-Rantzau ne vsebuje nobenih navedb glede načina, kako naj se izrazijo načela, napovedana v mirovnih pogodbah, dočim more organizacija dela zaveznikov razpravljati praktično vse predloge. 4. V nasprotju s tretjotvoro note, se je razpravljalo o zahtevah sindikalnega kongresa v Bernu, so se proučile in večinoma vključile v mirovno pogodbo. Prav nikakršne potrebe ni kakšnega drugega kongresa odpravnih načelnikov, kajti delavska združenja so mogla vsled tajnosti, ki se je dala nabrati za organizacijo dela, stavljati protipredlogi. Sprejeti smo idejo, da v kratkem času dopustimo zastopnike Nemčije k organizaciji dela; zahtevali bomo od konference v Washingtonu, naj jim pripozna vse pravice in privzgete članov te organizacije. 5. Konferenca v Washingtonu je podala sredstva, da se uresniči zahteve konference v Bernu, ki se morejo sakcionirati z zakonodajno delavsko organizacijo in pripomočki, da se dovedejo v pristanišče tudi druge zahteve. Komisija dela konference je proučila vsa vprašanja, omenjena v pismu, vstevši zakon v zaščito pomorsčakov. 6. Ista komisija je tudi sklenila, da mednarodne delavske organizacije morejo tudi sklepati, da imajo mednarodno zakonito moč, češar ne bi mogle konference. Mednarodni dogovori, kakor jih predvideva mirovna pogodba, so bolj izdatni. 7. Clemenceau odklanja pripombe, češ, da smo se oddaljili od demokratičnih načel, kajti predlog zaveznikov in pridruženih jim vlad gre dalje, nego nemški predlog. Delavci niso izključeni od delavske konference, na kateri dobe gospodarni konferenci bodo vladni delegati zastopali delavce, ki niso vključeni pri združenjih. 8. Clemenceau izjavlja, da bi nemški predlogi dopuščali uničevanje ugodne zakonodaje, če bi jim peti zastopana vlada delala opozicijo, dočim predlog zaveznikov dovajajo glas delegatov. Clemenceau zaključuje, izjavljajoč, da se delanski organizacije prvi sestane mednarodne delavske organizacije — sestanek, ki naj bi se vršil v oktobru. Sestanek delavskega kongresa v Versaillesu pa je nepotreben. Ako bi odlašali pogajanja, da se organizirajo kongres, kakor predlaga to nemška nota, bi postopali proti interesu nameščencev vsega sveta, ki pa streme po vzpostavitvi miru, da se napravi konec položaja, proizvedenega od štiri let nemškega napadanja. Temu nasprotno gledajo zavezniki, da ne zakasnejo, ampak pospešujejo sklep miru in da uporabijo tako tiste odredbe socialnega napredka, ki bi bile mogle biti že uresničene, če ne bi bil napad od strani Nemčije prisilil narod v boj za svobodo in obrambo njihove neodvisnosti. V prilogah note je rečeno, da se bo posebno zasodanje mednarodne delavske konference bavilo z delom pomorsčakov. Komisija konference je celo sklenila slednjič za sporazum med pogodbenimi strankami, da dobi mednarodna konferenca za delavsko zakonodajo oblast, da določi in dogotovi

Delavska zakonodaja in mirovna konferenca. PARIZ, 1. Clemenceau je odgovoril na dopisno noto grofa Brockdorff-Rantzaua o mednarodni delavski zakonodaji z naslednjimi pripombami: 1. Nemška vlada meni, da končna odločitev v stvari delavske zakonodaje gre nameščencem. Zavezniki in pridruženje jim demokracije smatrajo kot svojo dolžnost, da z delavci sodelujejo na delavski zakonodaji, ali menijo, da mora vsa skupnost sprejeti zakone. 2. V nasprotju z nemško noto ne sme obstajati nikakršno nasprotje med interesi delavstva in onimi vlad. Predvneto nasprotstvo se more verjetno nahajati le pri vladah, ki nimajo nič drugega demokratičnega, nego ime. 3. Pismo Brockdorff-Rantzau ne vsebuje nobenih navedb glede načina, kako naj se izrazijo načela, napovedana v mirovnih pogodbah, dočim more organizacija dela zaveznikov razpravljati praktično vse predloge. 4. V nasprotju s tretjotvoro note, se je razpravljalo o zahtevah sindikalnega kongresa v Bernu, so se proučile in večinoma vključile v mirovno pogodbo. Prav nikakršne potrebe ni kakšnega drugega kongresa odpravnih načelnikov, kajti delavska združenja so mogla vsled tajnosti, ki se je dala nabrati za organizacijo dela, stavljati protipredlogi. Sprejeti smo idejo, da v kratkem času dopustimo zastopnike Nemčije k organizaciji dela; zahtevali bomo od konference v Washingtonu, naj jim pripozna vse pravice in privzgete članov te organizacije. 5. Konferenca v Washingtonu je podala sredstva, da se uresniči zahteve konference v Bernu, ki se morejo sakcionirati z zakonodajno delavsko organizacijo in pripomočki, da se dovedejo v pristanišče tudi druge zahteve. Komisija dela konference je proučila vsa vprašanja, omenjena v pismu, vstevši zakon v zaščito pomorsčakov. 6. Ista komisija je tudi sklenila, da mednarodne delavske organizacije morejo tudi sklepati, da imajo mednarodno zakonito moč, češar ne bi mogle konference. Mednarodni dogovori, kakor jih predvideva mirovna pogodba, so bolj izdatni. 7. Clemenceau odklanja pripombe, češ, da smo se oddaljili od demokratičnih načel, kajti predlog zaveznikov in pridruženih jim vlad gre dalje, nego nemški predlog. Delavci niso izključeni od delavske konference, na kateri dobe gospodarni konferenci bodo vladni delegati zastopali delavce, ki niso vključeni pri združenjih. 8. Clemenceau izjavlja, da bi nemški predlogi dopuščali uničevanje ugodne zakonodaje, če bi jim peti zastopana vlada delala opozicijo, dočim predlog zaveznikov dovajajo glas delegatov. Clemenceau zaključuje, izjavljajoč, da se delanski organizacije prvi sestane mednarodne delavske organizacije — sestanek, ki naj bi se vršil v oktobru. Sestanek delavskega kongresa v Versaillesu pa je nepotreben. Ako bi odlašali pogajanja, da se organizirajo kongres, kakor predlaga to nemška nota, bi postopali proti interesu nameščencev vsega sveta, ki pa streme po vzpostavitvi miru, da se napravi konec položaja, proizvedenega od štiri let nemškega napadanja. Temu nasprotno gledajo zavezniki, da ne zakasnejo, ampak pospešujejo sklep miru in da uporabijo tako tiste odredbe socialnega napredka, ki bi bile mogle biti že uresničene, če ne bi bil napad od strani Nemčije prisilil narod v boj za svobodo in obrambo njihove neodvisnosti. V prilogah note je rečeno, da se bo posebno zasodanje mednarodne delavske konference bavilo z delom pomorsčakov. Komisija konference je celo sklenila slednjič za sporazum med pogodbenimi strankami, da dobi mednarodna konferenca za delavsko zakonodajo oblast, da določi in dogotovi

Delavska zakonodaja in mirovna konferenca. PARIZ, 1. Clemenceau je odgovoril na dopisno noto grofa Brockdorff-Rantzaua o mednarodni delavski zakonodaji z naslednjimi pripombami: 1. Nemška vlada meni, da končna odločitev v stvari delavske zakonodaje gre nameščencem. Zavezniki in pridruženje jim demokracije smatrajo kot svojo dolžnost, da z delavci sodelujejo na delavski zakonodaji, ali menijo, da mora vsa skupnost sprejeti zakone. 2. V nasprotju z nemško noto ne sme obstajati nikakršno nasprotje med interesi delavstva in onimi vlad. Predvneto nasprotstvo se more verjetno nahajati le pri vladah, ki nimajo nič drugega demokratičnega, nego ime. 3. Pismo Brockdorff-Rantzau ne vsebuje nobenih navedb glede načina, kako naj se izrazijo načela, napovedana v mirovnih pogodbah, dočim more organizacija dela zaveznikov razpravljati praktično vse predloge. 4. V nasprotju s tretjotvoro note, se je razpravljalo o zahtevah sindikalnega kongresa v Bernu, so se proučile in večinoma vključile v mirovno pogodbo. Prav nikakršne potrebe ni kakšnega drugega kongresa odpravnih načelnikov, kajti delavska združenja so mogla vsled tajnosti, ki se je dala nabrati za organizacijo dela, stavljati protipredlogi. Sprejeti smo idejo, da v kratkem času dopustimo zastopnike Nemčije k organizaciji dela; zahtevali bomo od konference v Washingtonu, naj jim pripozna vse pravice in privzgete članov te organizacije. 5. Konferenca v Washingtonu je podala sredstva, da se uresniči zahteve konference v Bernu, ki se morejo sakcionirati z zakonodajno delavsko organizacijo in pripomočki, da se dovedejo v pristanišče tudi druge zahteve. Komisija dela konference je proučila vsa vprašanja, omenjena v pismu, vstevši zakon v zaščito pomorsčakov. 6. Ista komisija je tudi sklenila, da mednarodne delavske organizacije morejo tudi sklepati, da imajo mednarodno zakonito moč, češar ne bi mogle konference. Mednarodni dogovori, kakor jih predvideva mirovna pogodba, so bolj izdatni. 7. Clemenceau odklanja pripombe, češ, da smo se oddaljili od demokratičnih načel, kajti predlog zaveznikov in pridruženih jim vlad gre dalje, nego nemški predlog. Delavci niso izključeni od delavske konference, na kateri dobe gospodarni konferenci bodo vladni delegati zastopali delavce, ki niso vključeni pri združenjih. 8. Clemenceau izjavlja, da bi nemški predlogi dopuščali uničevanje ugodne zakonodaje, če bi jim peti zastopana vlada delala opozicijo, dočim predlog zaveznikov dovajajo glas delegatov. Clemenceau zaključuje, izjavljajoč, da se delanski organizacije prvi sestane mednarodne delavske organizacije — sestanek, ki naj bi se vršil v oktobru. Sestanek delavskega kongresa v Versaillesu pa je nepotreben. Ako bi odlašali pogajanja, da se organizirajo kongres, kakor predlaga to nemška nota, bi postopali proti interesu nameščencev vsega sveta, ki pa streme po vzpostavitvi miru, da se napravi konec položaja, proizvedenega od štiri let nemškega napadanja. Temu nasprotno gledajo zavezniki, da ne zakasnejo, ampak pospešujejo sklep miru in da uporabijo tako tiste odredbe socialnega napredka, ki bi bile mogle biti že uresničene, če ne bi bil napad od strani Nemčije prisilil narod v boj za svobodo in obrambo njihove neodvisnosti. V prilogah note je rečeno, da se bo posebno zasodanje mednarodne delavske konference bavilo z delom pomorsčakov. Komisija konference je celo sklenila slednjič za sporazum med pogodbenimi strankami, da dobi mednarodna konferenca za delavsko zakonodajo oblast, da določi in dogotovi

Delavska zakonodaja in mirovna konferenca. PARIZ, 1. Clemenceau je odgovoril na dopisno noto grofa Brockdorff-Rantzaua o mednarodni delavski zakonodaji z naslednjimi pripombami: 1. Nemška vlada meni, da končna odločitev v stvari delavske zakonodaje gre nameščencem. Zavezniki in pridruženje jim demokracije smatrajo kot svojo dolžnost, da z delavci sodelujejo na delavski zakonodaji, ali menijo, da mora vsa skupnost sprejeti zakone. 2. V nasprotju z nemško noto ne sme obstajati nikakršno nasprotje med interesi delavstva in onimi vlad. Predvneto nasprotstvo se more verjetno nahajati le pri vladah, ki nimajo nič drugega demokratičnega, nego ime. 3. Pismo Brockdorff-Rantzau ne vsebuje nobenih navedb glede načina, kako naj se izrazijo načela, napovedana v mirovnih pogodbah, dočim more organizacija dela zaveznikov razpravljati praktično vse predloge. 4. V nasprotju s tretjotvoro note, se je razpravljalo o zahtevah sindikalnega kongresa v Bernu, so se proučile in večinoma vključile v mirovno pogodbo. Prav nikakršne potrebe ni kakšnega drugega kongresa odpravnih načelnikov, kajti delavska združenja so mogla vsled tajnosti, ki se je dala nabrati za organizacijo dela, stavljati protipredlogi. Sprejeti smo idejo, da v kratkem času dopustimo zastopnike Nemčije k organizaciji dela; zahtevali bomo od konference v Washingtonu, naj jim pripozna vse pravice in privzgete članov te organizacije. 5. Konferenca v Washingtonu je podala sredstva, da se uresniči zahteve konference v Bernu, ki se morejo sakcionirati z zakonodajno delavsko organizacijo in pripomočki, da se dovedejo v pristanišče tudi druge zahteve. Komisija dela konference je proučila vsa vprašanja, omenjena v pismu, vstevši zakon v zaščito pomorsčakov. 6. Ista komisija je tudi sklenila, da mednarodne delavske organizacije morejo tudi sklepati, da imajo mednarodno zakonito moč, češar ne bi mogle konference. Mednarodni dogovori, kakor jih predvideva mirovna pogodba, so bolj izdatni. 7. Clemenceau odklanja pripombe, češ, da smo se oddaljili od demokratičnih načel, kajti predlog zaveznikov in pridruženih jim vlad gre dalje, nego nemški predlog. Delavci niso izključeni od delavske konference, na kateri dobe gospodarni konferenci bodo vladni delegati zastopali delavce, ki niso vključeni pri združenjih. 8. Clemenceau izjavlja, da bi nemški predlogi dopuščali uničevanje ugodne zakonodaje, če bi jim peti zastopana vlada delala opozicijo, dočim predlog zaveznikov dovajajo glas delegatov. Clemenceau zaključuje, izjavljajoč, da se delanski organizacije prvi sestane mednarodne delavske organizacije — sestanek, ki naj bi se vršil v oktobru. Sestanek delavskega kongresa v Versaillesu pa je nepotreben. Ako bi odlašali pogajanja, da se organizirajo kongres, kakor predlaga to nemška nota, bi postopali proti interesu nameščencev vsega sveta, ki pa streme po vzpostavitvi miru, da se napravi konec položaja, proizvedenega od štiri let nemškega napadanja. Temu nasprotno gledajo zavezniki, da ne zakasnejo, ampak pospešujejo sklep miru in da uporabijo tako tiste odredbe socialnega napredka, ki bi bile mogle biti že uresničene, če ne bi bil napad od strani Nemčije prisilil narod v boj za svobodo in obrambo njihove neodvisnosti. V prilogah note je rečeno, da se bo posebno zasodanje mednarodne delavske konference bavilo z delom pomorsčakov. Komisija konference je celo sklenila slednjič za sporazum med pogodbenimi strankami, da dobi mednarodna konferenca za delavsko zakonodajo oblast, da določi in dogotovi

Delavska zakonodaja in mirovna konferenca. PARIZ, 1. Clemenceau je odgovoril na dopisno noto grofa Brockdorff-Rantzaua o mednarodni delavski zakonodaji z naslednjimi pripombami: 1. Nemška vlada meni, da končna odločitev v stvari delavske zakonodaje gre nameščencem. Zavezniki in pridruženje jim demokracije smatrajo kot svojo dolžnost, da z delavci sodelujejo na delavski zakonodaji, ali menijo, da mora vsa skupnost sprejeti zakone. 2. V nasprotju z nemško noto ne sme obstajati nikakršno nasprotje med interesi delavstva in onimi vlad. Predvneto nasprotstvo se more verjetno nahajati le pri vladah, ki nimajo nič drugega demokratičnega, nego ime. 3. Pismo Brockdorff-Rantzau ne vsebuje nobenih navedb glede načina, kako naj se izrazijo načela, napovedana v mirovnih pogodbah, dočim more organizacija dela zaveznikov razpravljati praktično vse predloge. 4. V nasprotju s tretjotvoro note, se je razpravljalo o zahtevah sindikalnega kongresa v Bernu, so se proučile in večinoma vključile v mirovno pogodbo. Prav nikakršne potrebe ni kakšnega drugega kongresa odpravnih načelnikov, kajti delavska združenja so mogla vsled tajnosti, ki se je dala nabrati za organizacijo dela, stavljati protipredlogi. Sprejeti smo idejo, da v kratkem času dopustimo zastopnike Nemčije k organizaciji dela; zahtevali bomo od konference v Washingtonu, naj jim pripozna vse pravice in privzgete članov te organizacije. 5. Konferenca v Washingtonu je podala sredstva, da se uresniči zahteve konference v Bernu, ki se morejo sakcionirati z zakonodajno delavsko organizacijo in pripomočki, da se dovedejo v pristanišče tudi druge zahteve. Komisija dela konference je proučila vsa vprašanja, omenjena v pismu, vstevši zakon v zaščito pomorsčakov. 6. Ista komisija je tudi sklenila, da mednarodne delavske organizacije morejo tudi sklepati, da imajo mednarodno zakonito moč, češar ne bi mogle konference. Mednarodni dogovori, kakor jih predvideva mirovna pogodba, so bolj izdatni. 7. Clemenceau odklanja pripombe, češ, da smo se oddaljili od demokratičnih načel, kajti predlog zaveznikov in pridruženih jim vlad gre dalje, nego nemški predlog. Delavci niso izključeni od delavske konference, na kateri dobe gospodarni konferenci bodo vladni delegati zastopali delavce, ki niso vključeni pri združenjih. 8. Clemenceau izjavlja, da bi nemški predlogi dopuščali uničevanje ugodne zakonodaje, če bi jim peti zastopana vlada delala opozicijo, dočim predlog zaveznikov dovajajo glas delegatov. Clemenceau zaključuje, izjavljajoč, da se delanski organizacije prvi sestane mednarodne delavske organizacije — sestanek, ki naj bi se vršil v oktobru. Sestanek delavskega kongresa v Versaillesu pa je nepotreben. Ako bi odlašali pogajanja, da se organizirajo kongres, kakor predlaga to nemška nota, bi postopali proti interesu nameščencev vsega sveta, ki pa streme po vzpostavitvi miru, da se napravi konec položaja, proizvedenega od štiri let nemškega napadanja. Temu nasprotno gledajo zavezniki, da ne zakasnejo, ampak pospešujejo sklep miru in da uporabijo tako tiste odredbe socialnega napredka, ki bi bile mogle biti že uresničene, če ne bi bil napad od strani Nemčije prisilil narod v boj za svobodo in obrambo njihove neodvisnosti. V prilogah note je rečeno, da se bo posebno zasodanje mednarodne delavske konference bavilo z delom pomorsčakov. Komisija konference je celo sklenila slednjič za sporazum med pogodbenimi strankami, da dobi mednarodna konferenca za delavsko zakonodajo oblast, da določi in dogotovi

Delavska zakonodaja in mirovna konferenca. PARIZ, 1. Clemenceau je odgovoril na dopisno noto grofa Brockdorff-Rantzaua o mednarodni delavski zakonodaji z naslednjimi pripombami: 1. Nemška vlada meni, da končna odločitev v stvari delavske zakonodaje gre nameščencem. Zavezniki in pridruženje jim demokracije smatrajo kot svojo dolžnost, da z delavci sodelujejo na delavski zakonodaji, ali menijo, da mora vsa skupnost sprejeti zakone. 2. V nasprotju z nemško noto ne sme obstajati nikakršno nasprotje med interesi delavstva in onimi vlad. Predvneto nasprotstvo se more verjetno nahajati le pri vladah, ki nimajo nič drugega demokratičnega, nego ime. 3. Pismo Brockdorff-Rantzau ne vsebuje nobenih navedb glede načina, kako naj se izrazijo načela, napovedana v mirovnih pogodbah, dočim more organizacija dela zaveznikov razpravljati praktično vse predloge. 4. V nasprotju s tretjotvoro note, se je razpravljalo o zahtevah sindikalnega kongresa v Bernu, so se proučile in večinoma vključile v mirovno pogodbo. Prav nikakršne potrebe ni kakšnega drugega kongresa odpravnih načelnikov, kajti delavska združenja so mogla vsled tajnosti, ki se je dala nabrati za organizacijo dela, stavljati protipredlogi. Sprejeti smo idejo, da v kratkem času dopustimo zastopnike Nemčije k organizaciji dela; zahtevali bomo od konference v Washingtonu, naj jim pripozna vse pravice in privzgete članov te organizacije. 5. Konferenca v Washingtonu je podala sredstva, da se uresniči zahteve konference v Bernu, ki se morejo sakcionirati z zakonodajno delavsko organizacijo in pripomočki, da se dovedejo v pristanišče tudi druge zahteve. Komisija dela konference je proučila vsa vprašanja, omenjena v pismu, vstevši zakon v zaščito pomorsčakov. 6. Ista komisija je tudi sklenila, da mednarodne delavske organizacije morejo tudi sklepati, da imajo mednarodno zakonito moč, češar ne bi mogle konference. Mednarodni dogovori, kakor jih predvideva mirovna pogodba, so bolj izdatni. 7. Clemenceau odklanja pripombe, češ, da smo se oddaljili od demokratičnih načel, kajti predlog zaveznikov in pridruženih jim vlad gre dalje, nego nemški predlog. Delavci niso izključeni od delavske konference, na kateri dobe gospodarni konferenci bodo vladni delegati zastopali delavce, ki niso vključeni pri združenjih. 8. Clemenceau izjavlja, da bi nemški predlogi dopuščali uničevanje ugodne zakonodaje, če bi jim peti zastopana vlada delala opozicijo, dočim predlog zaveznikov dovajajo glas delegatov. Clemenceau zaključuje, izjavljajoč, da se delanski organizacije prvi sestane mednarodne delavske organizacije — sestanek, ki naj bi se vršil v oktobru. Sestanek delavskega kongresa v Versaillesu pa je nepotreben. Ako bi odlašali pogajanja, da se organizirajo kongres, kakor predlaga to nemška nota, bi postopali proti interesu nameščencev vsega sveta, ki pa streme po vzpostavitvi miru, da se napravi konec položaja, proizvedenega od štiri let nemškega napadanja. Temu nasprotno gledajo zavezniki, da ne zakasnejo, ampak pospešujejo sklep miru in da uporabijo tako tiste odredbe socialnega napredka, ki bi bile mogle biti že uresničene, če ne bi bil napad od strani Nemčije prisilil narod v boj za svobodo in obrambo njihove neodvisnosti. V prilogah note je rečeno, da se bo posebno zasodanje mednarodne delavske konference bavilo z delom pomorsčakov. Komisija konference je celo sklenila slednjič za sporazum med pogodbenimi strankami, da dobi mednarodna konferenca za delavsko zakonodajo oblast, da določi in dogotovi

Delavska zakonodaja in mirovna konferenca. PARIZ, 1. Clemenceau je odgovoril na dopisno noto grofa Brockdorff-Rantzaua o mednarodni delavski zakonodaji z naslednjimi pripombami: 1. Nemška vlada meni, da končna odločitev v stvari delavske zakonodaje gre nameščencem. Zavezniki in pridruženje jim demokracije smatrajo kot svojo dolžnost, da z delavci sodelujejo na delavski zakonodaji, ali menijo, da mora vsa skupnost sprejeti zakone. 2. V nasprotju z nemško noto ne sme obstajati nikakršno nasprotje med interesi delavstva in onimi vlad. Predvneto nasprotstvo se more verjetno nahajati le pri vladah, ki nimajo nič drugega demokratičnega, nego ime. 3. Pismo Brockdorff-Rantzau ne vsebuje nobenih navedb glede načina, kako naj se izrazijo načela, napovedana v mirovnih pogodbah, dočim more organizacija dela zaveznikov razpravljati praktično vse predloge. 4. V nasprotju s tretjotvoro note, se je razpravljalo o zahtevah sindikalnega kongresa v Bernu, so se proučile in večinoma vključile v mirovno pogodbo. Prav nikakršne potrebe ni kakšnega drugega kongresa odpravnih načelnikov, kajti delavska združenja so mogla vsled tajnosti, ki se je dala nabrati za organizacijo dela, stavljati protipredlogi. Sprejeti smo idejo, da v kratkem času dopustimo zastopnike Nemčije k organizaciji dela; zahtevali bomo od konference v Washingtonu, naj jim pripozna vse pravice in privzgete članov te organizacije. 5. Konferenca v Washingtonu je podala sredstva, da se uresniči zahteve konference v Bernu, ki se morejo sakcionirati z zakonodajno delavsko organizacijo in pripomočki, da se dovedejo v pristanišče tudi druge zahteve. Komisija dela konference je proučila vsa vprašanja, omenjena v pismu, vstevši zakon v zaščito pomorsčakov. 6. Ista komisija je tudi sklenila, da mednarodne delavske organizacije morejo tudi sklepati, da imajo mednarodno zakonito moč, češar ne bi mogle konference. Mednarodni dogovori, kakor jih predvideva mirovna pogodba, so bolj izdatni. 7. Clemenceau odklanja pripombe, češ, da smo se oddaljili od demokratičnih načel, kajti predlog zaveznikov in pridruženih jim vlad gre dalje, nego nemški predlog. Delavci niso izključeni od delavske konference, na kateri dobe gospodarni konferenci bodo vladni delegati zastopali delavce, ki niso vključeni pri združenjih. 8. Clemenceau izjavlja, da bi nemški predlogi dopuščali uničevanje ugodne zakonodaje, če bi jim peti zastopana vlada delala opozicijo, dočim predlog zaveznikov dovajajo glas delegatov. Clemenceau zaključuje, izjavljajoč, da se delanski organizacije prvi sestane mednarodne delavske organizacije — sestanek, ki naj bi se vršil v oktobru. Sestanek delavskega kongresa v Versaillesu pa je nepotreben. Ako bi odlašali pogajanja, da se organizirajo kongres, kakor predlaga to nemška nota, bi postopali proti interesu nameščencev vsega sveta, ki pa streme po vzpostavitvi miru, da se napravi konec položaja, proizvedenega od štiri let nemškega napadanja. Temu nasprotno gledajo zavezniki, da ne zakasnejo, ampak pospešujejo sklep miru in da uporabijo tako tiste odredbe socialnega napredka, ki bi bile mogle biti že uresničene, če ne bi bil napad od strani Nemčije prisilil narod v boj za svobodo in obrambo njihove neodvisnosti. V prilogah note je rečeno, da se bo posebno zasodanje mednarodne delavske konference bavilo z delom pomorsčakov. Komisija konference je celo sklenila slednjič za sporazum med pogodbenimi strankami, da dobi mednarodna konferenca za delavsko zakonodajo oblast, da določi in dogotovi

Delavska zakonodaja in mirovna konferenca. PARIZ, 1. Clemenceau je odgovoril na dopisno noto grofa Brockdorff-Rantzaua o mednarodni delavski zakonodaji z naslednjimi pripombami: 1. Nemška vlada meni, da končna odločitev v stvari delavske zakonodaje gre nameščencem. Zavezniki in pridruženje jim demokracije smatrajo kot svojo dolžnost, da z delavci sodelujejo na delavski zakonodaji, ali menijo, da mora vsa skupnost sprejeti zakone. 2. V nasprotju z nemško noto ne sme obstajati nikakršno nasprotje med interesi delavstva in onimi vlad. Predvneto nasprotstvo se more verjetno nahajati le pri vladah, ki nimajo nič drugega demokratičnega, nego ime. 3. Pismo Brockdorff-Rantzau ne vsebuje nobenih navedb glede načina, kako naj se izrazijo načela, napovedana v mirovnih pogodbah, dočim more organizacija dela zaveznikov razpravljati praktično vse predloge. 4. V nasprotju s

Boj za svetovno gospodstvo.

Če bi se danes morala vojna ponoviti, bi anti-militarizem, to je gotovo, predstavljaj v ententnih državah in vojskah stranko, ki se zelo razlikuje od stranke pred premirjem. Trdi se tudi lahko, da je ententna bojna sila zelo oslaba. Res je, da imamo teoretično nasprtno močno sovražno silo, toda v srčih večine te sile so nastali naši branitelji. Stvar se je za nas srečno zasukala. Zahteve po ozemlju se niso zvišale, a vprašanje odškodnine zadobiva mnogo večjo važnost. Navedba škode je postala dokočenjša in zato nevarnejša. Proti njej moramo protestirati z vsemi močmi in z vsemi sredstvi, ki so nam na razpolago. Moramo imeti predvsem pred očmi vzrok te vojne, ki je borba za svetovno gospodstvo med dvema silama: evropskim kontinentom in Anglosasi. Med Londonom in Berlinom se igra ista igra, ki se je igrala med Kartago in Rimom. Kontinent stoji nasproti prekomorski zemlji. Kakor je tedaj zmaga kontinentalna sila, tako bo tudi v bodoče zmaga. Nemčija se mora zavedati, da sedanja vojna ni nič drugo nego epizoda v borbi z anglosasko raso za svetovno vojno, epizoda, ki se je razvila ne popolnoma neugodno po nas. Res je, da so Anglosasi, naši glavni sovražniki, očitali v vojni, toda indirektno. Anglija je brez Francije na kontinentu slaba. Toda mi smo Francijo tako oslabili, da se več ne bo mogla povzdigniti. Navzlic plemenitosti zmage bo Francija v prihodnjih letih veliko slabejša kot je bila pred vojno. Na vsak način nam ne bo več nevarna. Drugače je položaj, če ravno si popolnoma neugodno za nas, na drugem anglosaskem oporišču na kontinentu. Za nas je zelo nevarno, da se naši smrtni sovražniki, Čehi, borijo s Poljaki za Tečin. Poljaki so radi tega navadno zelo razburjeni, in rezultat je ta, da nam se ni bati zveze med tema dvema, nam so vražnina, rasama. Drugi protipoljski element, ki smo ga izkoristili predstavljajo Ukrajinci in Litvinci. Ne smemo pozabiti, da se morate dve nezni mladiki gojiti. Naša prepoved ne sme biti za hip polivati krepčajoč ukrajinski in litvinski nacionalizem proti poljskemu elementu. Podpis miru, do katerega formalno lahko pride, ne pomenja narevno konec razvoja naših političnih ciljev. Litva in Ukrajina sta dva važna oporišča za zmago politiko proti Rusiji. Ne smemo pozabiti, da se vsa ta orientacija vprašanja ozko vezana eno z drugim in da je vsako posebej zopet element naše politike v borbi proti Anglosasom za svetovno gospodstvo. Potrebna nam je Litva in Ukrajina, da postajamo Poljsko, anglosasko predstražo.

Ce nam se posreči da uničimo Poljsko,

bo to za nas velikanske koristi. Predvsem si bomo, s časom, odprli pot v Rusijo, v kateri morajo tudi slepci videti bodočnost Nemčije. Rusija je danes zrela, da jo oplojimo s nemškimi semenom; edina zapreka, ki nas moti, je Poljska. Če nam se posreči da zaporedno, da se ustvari močna Poljska, nam ne bodo Anglosasi mogli zapreti poti v Rusijo. Mogli bomo podvzeti obnovitev Rusije in s pomočjo tako močnega oporišča, bomo v 10, ali 15. letih pripravili, da podjarimo Francijo. Pohod na Pariz bo veliko lažji, kakor v l. 1914. Tedaj bomo lahko rekli, da smo naredili predzadnji korak proti osvoboditvi sveta: kontinent bo naš! Potem pa pride še zadnja faza: končni boj med kontinentom in prekomorjem.

IZ RUSIJE.

Trockijev mnenje o diktatorju Kolčaku.

PARIZ, 1. »Information« prinaša naslednji govor, ki ga je Trocki dne 22. aprila držal v Jaroslavu, ko je govoril o pustolovcu Kolčaku: »Temeljno vprašanje je sedaj za sovjetsko vlado boj proti Kolčaku. Ta boj postaja vedno hušji, ker smo umaknili svoje najboljše čete iz vzhodnega bojišča in poslali letonske, litvinske in estonske polke na zapad. Kolčak je postal močnejši, ker je na poti v Newyork dobil denar in municijo, pa se je njegov položaj zboljšal. Mi smo torej pri zadnji postaji. V nekaj tednih bo tam doli na Uralu vprašanje rešeno: Kdo bo zmagal? (cenzurirano). Ves svet sledi Kolčakovemu boju proti nam. Mi pa se ga ne ustrašimo: on nas ne more zmagati. On gre za tem, da privede delavsko maso sovjetske Rusije izstradane in izžepane, na vsilje grozote. Toda naj ne upa, ker imamo še energije. Vrgli bomo nove sile na bojišče, vse pričuje in streljivo, ki ga ni malo. Moramo zmagati in zmagali bomo. Vse, kar dežela ima, je sedaj na vzhodni fronti, in da to vojno okrepčamo, mora vse, kar je zavedno, na bojišče.»

IZ GALICIJE.

Poljaki zavzeli Stanislav.

PARIZ, 1. »Temps« poročajo iz Varšave, da so poljske čete zavzele Stanislav ter razorožile ukrajinsko posadko.

IZ ČEHOSLOVASKÉ.

Položaj čeških čet ob madžarski meji.

CURIE, 1. Praški »Narodny Listy« pišejo, da je položaj čeških čet ob demarkacijski črti kritičen ter vračajo vsi odgovornosti neuspehov, posebno pa izgubo Miskolcaza in Kešice, na sočelniste, ker da so leti ustavili češki pohod proti Madjarom.

IZ JUGOSLAVIJE.

Odprava starih in uvedba novih zastopnikov.

BELGRAD, 1. Radi gospodarskih razlogov je vlada sklenila da odpravi nekatera zastopništva, med temi stočkolmsko, koppenhagensko in lizbonsko. Na mesta teh prihode zastopništva drugih važnih evropskih mest.

Znižanje cen na železnicah.

BELGRAD, 1. Demokratski klub je predložil, naj se ustanovi posebna komisija, ki bi imela nalogo da zniža cene na jugoslovenskih železnicah. Klub zastopa mnenje, da se mora cene znižati na minimum, tolikor da zadostujejo za pokritje stroškov. Posebno bi se morale vpoštevati cene za tretji razred in prevoz blaga.

Povrnitev trgovskih mislij v Belgrad.

BELGRAD, 1. Misije, ki so se mudile v Franciji in Angliji, kjer so se bavile a novimi finančnimi kombinacijami, so se povrnila v Belgrad.

Italijanskosrbski trgovski dogovori.

Včerajšnji »Observatore« piše: »Balkanska agencija« ima iz Belgrada, da odgovarjajo v teh dneh zastopniki srbske trgovine v Trstu, kjer se sudejo z delegati Italijanske vlade. Te dve komisiji boste baje proučevali sredstva, ki zamorejo pripomoči razvijati trgovskih odnošajev med tema državama.

Trgovina z Ameriko prosta.

BELGRAD, 1. Ameriški vojni svet je sklenil da dovoli svobodno trgovino z Jugoslavijo, izvezemli vojni plen, krušna moka, premog in zlato.

Južne države složne z državno vlado.

BASEL, 1. Poročajo iz Frankfurta: »Frankfurter Zeitung« ima iz Berlina, da so se vršila minuli četrtek pogajanja o marčnih sklepih v Stuttgartu glede ustanovitve nemške republike. Razpravljali so tudi o slučaju, da bi entente zavrnila nemške

protipredloga. Polmalo se je da se vlade južnih držav in državna vlada popolnoma strinjajo, da morajo v tem slučaju skupno nastopati.

Ogledalo.

Pod tem naslovom je priobčil »Lavoratore« od 31. majnika:

Trst preživlja svojo uro bojzani in skrbi. Nalagajo se toliki mestni problemi!... Toliko ukrepov, ki so nujni in nas pričakujejo... V vsem mestu je goreča želja, da bi izšli iz te mučne krize, te razburljive stiske. Spontana volja je, da bi živeli in delovali, da bi oživeli in pomnožili trgovino in industrijo, pristanišče in plovbo. Kajti Trst ni bil na delu nikdar lenih, v trgovini nikdar apatično mesto, v industriji nikdar nedelaven. In pristanišče je bilo veliko in mrzličavo, plovba ponosna in jaka. Trst ne more živeti tako, noče živeti kot senca svoje minulosti bogastva in smeje podjetnosti — osamljen in mučen radi negotovosti jutrnjega dne. Hoče zopet ubrati poti blagodejnega solca, poti vspodbujevalne luči: hoče postati zopet ponosen, da bo občutili srčno bitje kipečega zdravlja.

Pred vsem nam treba mirnosti in plovbi. Ali nam ostanejo parobrodi?... Tu je jedro vse naše bodočnosti. Ali ostanejo v našem pristanišču, za naše mesto, za trgovino z zaledjem? Ni še prišla jasna, zanesljiva beseda. Le negotove besede nade. Niso nam še odgovorili: »Da, vaši parobrodi za vašo trgovino, za vaše industrije.« Ne. Še nel še preživljamo neme trenutke.

Cas je in naš interes zahteva, da stopimo zopet v trgovinske zveze z Nemško Avstrijo in Češko. Cas bi bil in v našem interesu, da začnemo z novimi odnošaji z Jugoslavijo. Ali, pred težavami smo, ki vzbujajo strah. Težavami, ki jih ustvarjajo drugi in ki jih naša volja ne more obvladati. Ko je nehala vojna in je bilo podpisano premirje, bi bili morali takoj vzpostaviti stare zveze s sosednimi narodi: stare trgovine, stare izmenjave. Dati bi bili morali naši plovbi zopet zaželeno svobodo, industrijam materialije, trgovcem pošteno olajšavo. Tako bi bili že dosegli mir s sosednimi narodi — resničen mir!

Vzpostavila trgovinskih odnošajev bi bila polagoma ublažila sovraštva; skupno delo za skupno blaginjo bi bilo zboljšalo vsem in povzdignilo vse. Tržaško pristanišče je bilo najbolj pozvano za to delo pomirjenja, zblizanja, vzpostavitve vseh odnošajev z novimi sosednimi državami. Trst bi se okoristil; okoristila bi se vsa dežela. Sosedni narodi bi ne gledali na nas s tako sumljivim očesom, z bolj prijateljskimi nameni. Naše pristanišče je bilo pripravljeno, naši trgovci oboroženi: zadoščalo bi bilo, da so nam dali svobodo gibanja, zadoščalo bi bilo, da nas niso postavili pred toliko in toliko zaprek. In v tem trenutku bi bil morala Trst že na tem, da izide iz svoje krize boli in žalosti. Če bi nam bili dali svobodo delovanja, bi imeli danes od zaledja železa in jekla za šestkratno nižje cene, nego jih zahtevajo jeklarstva v kraljevstvu... Zdi se to nič, ali za naše ladjedelnice bi bilo to vse: vstajenje, gotovost pravic in veličine.

Potem je vprašanje izmenjave, ki še muči tiste, ki poizkušajo s smelimi podjetji, da bi zopet pričeli življenje s sosednimi narodi. Je vprašanje izmenjave... Kaj pride po štiridesetih odstotkih? Imamo samo obljube. Mari bomo mi — mi, ki smo bili najbolj žrtvovani vsled vojne, ki smo najbolj obubožani — plačevali vojni dolg Avstrije, ki ne obstoji več, in pa Italije? Mi, ki smo sedaj državljani kraljevine, bomo morali prevzeti svoj del dolga Italije, ne pa drugih stroškov. Kar bomo morali dati za dolg Italije, bo veliko več, nego je to, kar zahtevamo mi za izmenjavo a pari. In ravno o tem velikem problemu ne čujemo nič govornikov!

Potem so slabe razmere mesta. Glejte naš tlak: sirahota je. Tu ni samo v igri promet, ampak tudi zdravje. Kaj se misli storiti? Kaj se dela? Trebalo bi materialij. Materialje so — elizu. Bogati smo na kamnu, ali, danes stane kamen desetkrat več, nego je stal pred vojno. Nedostaje prevoznih sredstev. Nedostaje zadostnih naprav za pridobivanje kamena: kamnolomi so last zasebnih spekulantov, od katerih ni mnogo pričakovati.

V nevarnosti smo tudi, da ostanemo brez vode — nevarnosti, ki že leta grozi Trstu. Kaj se misli storiti, da se prepreči ta nesreča? Nič. Imamo mnogo načrtov: dobrih in slabih. Ne govorimo o izbiri: kako naj se začne delo za nov vodovod? S kakimi sredstvi? Danes bi nov vodovod stal desetkrat več, nego v času pred vojno. Torej: mnogo milijonov. Zelo mnogo.

Imamo tramvajsko službo, ki je škandalozna. Misli se na odkup, na municipalizacijo. Misli se. Ali se bodo pri odkupu varovali interesi prebivalstva?

Je vprašanje bolnišnice; šolsko vprašanje, problem ljudskih stanovanj. Je tudi vprašanje najemnin, ki ga novi dekret ne le ni rešil, ampak zamotal.

Vse treba popraviti. Ali, ni mož, ki bi storili, nedostaje sredstev za to, nedostaje smernic; nedostaje poguma in podpore.

Med tem pa mesto trpi; občina se zadoljuje preko glave. Hočemo ven iz teh razmer. Moramo.

Mesto se mora obnoviti; sredstva za to se nam morajo dovoliti, sredstva se morajo imeti. Naše mesto ne more živeti tako. Naj se gleda stvarjem na dno. Določiti naj se pogumno in delal Mesto zahteva delovanja: hitrega in izdatnega. Besedičen je dovolj: besede ne dajejo moke. A mi trebamo dobre moke za naš kruh!

Domače vesti.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

Prejeli smo: Sibirija, Tomsk, 12. januarja 1919. Slavno uređništvo! Blagovodite priobčiti v Vašem cenjenem listu, da nize podpisani Slovenci zdravi in dobre čute pozdravljamo svoje starše, prijatelje in znance, v nadi, da se v novem letu 1920. gotovo vrnemo k nim. Tomsk, Sibirija, L. jugoslovanski dobrovoljski polk: Anton Neifal, Gorica; Metod Paternost, Senožeče; Avgust Luik, Ajdovščina; Arigjer Rudolf, Gorica; Ipacec, Trst; Franc Šusteršič, Trst; Herman Zakelj, Idrija; Josip Bradina, Otlica, Goriške; Franc Ostaneč, Postojna; Maks Oliba, Unec, Notranjsko; Pavel Faganelli, Gorica; Radoslav Jarc, Gorica; Leander Godina, Skočedol pri Trstu.

vzeli listnico s 30 lirami. — Tudi Ivana Solija je zadela oznaka usoda: pretepli so ga in mu ukradli 60 lir.

Mislil je, da je na dirki! Nekli vojaški avtomobil je vozil večera po ulici, ki pelje na pokopališče s tako naglico, da so ljudje preplašeno bežali in mislili, da je sofer znozel. Nekli deček je celo prišel pod avtomobil. Soferja so spravili v luknjo, kjer si bo lahko hladil svoje navdušenje za dirko po tržaških ulicah.

Neroden tat. Na ulici Carduci je poizkusil neki Ovidio Arbelli da bi ukradel listnico g. Alighioriju Banderju, toda stvar se mu ni posrečila. Spravili so ga v zapor, kjer bo premišljal, kakor se ne sme krasti.

Borzna poročila.

Trst, dne 2. junija 1919. Živahnje zanimanje za parobrodne papirje, posebno za Cosulich in Libera. Za industrijske in ostale papirje nobenega zanimanja. Tendenca dobra.

Table with exchange rates for various goods and currencies. Columns include item names (e.g., Cosulich, Dalmatia, Lloyd) and prices (e.g., 740-755, 370-385).

MALI OGLASI

se računajo po 10 stot. beseda. Najmanjša pristojbina L 1.—, Debele črke 20 stot. beseda. Najmanjša pristojbina L 2.—.

ISCEM v svrhu ženitve 30-40 letno dekle ali vdovo (približno moje starosti), ki ima posestvo ali obrt. Razpolagam z večjim kapitalom. Ponudbe na ins. odd. Eđinosti. 3747

ZAKONSKA iščeta išlečno dekle za pomaganje pri domačih delih. Ul. Alcardi 484. Ferka. 3748

ZAKONSKA brez otrok vzameta v najem meblirano stanovanje, kuhinjo in 1 do 2 sobi. Ponudbe na ins. odd. Eđinosti pod »Zanesljivost«. 3750

PRODA se miza, raztezna, ura, odeva, 6 krožnikov, priprava za črno kavo, žimnica in divan. Naslov pove ins. odd. Eđinosti. 3750

MLEKARNA in kavarna se proda. Ul. Istituto 38. 3751 a

POHIŠTVO, rabljeno, za sobo in kuhinjo se proda. Ul. Alfieri 12, II. vr. 7. 3751 b

KLOBUKE za birno in damske, elegantne, po ugodnih cenah. Sprejema se naročila in poprave. Ul. Barriera 15, III. 3730

KUPIJO se po najvišjih cenah večje množine stavbena in kurjalnega lesa. Ponudbe na Jankove & Keber, Opčine. 3731

GOSTILNICARJI! Kupujte vino v skladišču Scanaavaca, trg Goldoni 10. Barbera in posebne vrste črnega in belega vina, po ugodnih cenah. 3737

LJUDSKI ODER kupuje slovenske knjige, primerne ljudskim knjižnicam, predvsem pripovedne vsebine. Ponudbe se sprejemajo v društvenih prostorih Madonnina 15 II, vsak dan od 4-7 popoldne. 3708

Slamnaté metle, 2 vezi L 1.50 " " 3 " " 1.90 " " 4 " " 2.30 Metle iz vrč po 80 vinarjev. prodaja trvdka RUGGERO GAMBEL Skladišče v Trstu, ul. P. L. Palestina št. 2 (vogal ul. Coronco). Tel. 2403

ZOBOZDRAVNIK D. MRAČEK TRST Corso 24, I. nadstropje Ordinira od 9-12 dop. in od 3-6 pop. Brezbolestan izdiranje zob, plombiranje in umetni zobnje

Oskrbništvo Giuseppe Bidoni iz Vidma (Udine) Prva internacionalna trvdka za direktni uvoz in izvoz. Podružnica z bogato zalogo v Trstu. Originalne cene. Vino v sodih, belo in črno, chianti, vermouth, marsala v sodih in v steklenicah, fino asortirano namizno vino, šampanjec itd. — Konjak, žganje in drugi liker. — Meso, pa adičniki v konservi, začimbe, sardine slane v olju; kondenzirano mleko. Čokolada, pčepčeneč, milo itd. itd. Zastopniki: G. ZMAJEVIČ in U. PAVANETTO, Trst, ulica Valdirivo šte. 30.

Dobrozna zaloga vina GUGLIELMO OEISS v Trstu ul. Valdirivo 23 - Tel. 29-78 opozarja svoje cenjene odjemalce, da je te dni odprla svojo podružnico na Božjempolju pri Proseku. Podružnica je preskrbljena z najboljšimi belimi in črnimi italijanskimi in dalmatinskimi vini. — Prodaja liter po L 2.20 in več.

Čokolada in kakao se dobi povsod. LEJET

Kupujem prizmatične daljnoglede GIUSTO HIRSCH — OPTIK — Trst, ulica G. Mazzini 34 (Ex Nuova)

Odlitkovana apnarna J. WILD Nabrežina posljuje in dobavlja P. žgano apno v vsaki množini.

Dr. FRANZUTTI ZOBOZDRAVNIK v Trstu, ul. Giacchino Rossini šte. 12, vogal ul. delle Poste. Tehniški vodja A. Johnecher, dolgoletni asistent Dr. J. Črnaka. - Izdiranje zob brez bolečin. Plombiranje. Umetni zobje.

Živo in ugašeno apno Portland cement I. vrste po L 24.— 100 kg uporne opeke, oglje, drva za kurivo v vsaki množini se dobi v zalogi PILLIN, Trst, ul. dell'Acquedotto 94.

Vipavsko vino. Kmetijsko društvo v Vipavi r. z. z o. z. je znižalo cene namiznemu vinu dobrega vipavskega pridelka na L 2 liter na mestu v kleti in vabi cenjene kupce. Načelnistvo.

UMETNI ZORJE z in brez čeljusti, zlate krone in tudi obročki VILJEM TUSCHER konzultant zoboizvajalec TRST, ul. 30. oktobra (ex Caserna) 13, II. Ordinira od 9 pred., do 6 zvečer.

JADRANSKA BANKA Deln. glav. K 30,000,000,